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Simurgh

Sahname’deki eski Fars efsanesine goére, kahraman Zal Kabil prensesi Rudaba’ya asiktir.
Rudaba’nin babasi Zal'a Rudaba ile evlenebilmesi igin zorlu bir gérev verir.

iran’da 0’dan n — 1 kadar numaralandiriimis n sehir vardir. Herbiri farkli iki sehri birbirine baglayan,
0’'dan m — 1’e kadar numaralandiriimis m tane gift-yonli yol vardir. Bu yollardan bazilari kraliyet
yolu olup sadece kraliyet Uyeleri tarafindan kullanilabilir. Kraliyet yollarinin hangi yollar oldugu gizlidir
ve Zal'in gorevi bu yollarin hangileri oldugunu bulmaktir.

Zal'in elinde iran’daki biitiin sehirleri ve yollar gésteren bir harita vardir. Zal hangi yollarin kraliyet
yolu oldugunu bilmemektedir ancak bunun icin efsanevi kus Simurgh’dan yardim alacaktir. Simurgh
hangi yollarin kraliyet yolu oldugunu Zal’'a direk olarak séylememektedir. Ancak kraliyet yollarinin bir
altin kiime oldug@u bilgisini vermektedir. Yollardan olusan bir kimenin altin kiime olmasi asagidaki
gibi tanimlanmistir:

e Bir altin kiimede tam olarak n — 1 yol vardir, ve
e Her sehir cifti icin, sehirlerin birinden digerine sadece bu altin kimedeki yollar kullanilarak
erisilebilir.

ilaveten, Zal Simurgh'e bazi sorular sorabilir. Her soru igin:

1. Once Zal bir altin kiime seger, sonra
2. Simurgh Zal'in sectigi altin kimedeki yollardan kag¢ tanesinin kraliyet yolu oldugunu sdyler.

Programiniz Zal'a kraliyet yollarini bulmakta yardim edecektir. Bunu yaparken Simurgh'a en fazla q
soru sorabilir. Degerlendirici Simurgh'lin rolin0 Ustlenecektir.

Gercgeklestirim Detaylari
Asagidaki prosediri kodlayiniz:

int[] find roads(int n, int[] u, int[] V)

e 7. sehir sayisl,

e u ve v: m uzunlugunda diziler. 0 < ¢ < m — 1 igin; u[¢] ve v[i], #'inci yol tarafindan baglanan
sehirlerdir.

e Bu prosedir n — 1 uzunlugunda bir dizi déndurmelidir. Bu dizide n — 1 kraliyet yolunun
numaralari (herhangi bir sirada) bulunmalidir.

C6zimandz agsagidaki degerlendirici proseduriine en fazla g ¢cagri (call) yapabilir:
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int count common roads (int[] r)

e r: n — 1 uzunlugunda bir dizi olup, bir altin kiimedeki yollarin numaralarindan olusmaktadir
(herhangi bir sirada).
e Bu prosedur r'deki kraliyet yollarinin sayisini déndirmektedir.

Ornek
find_roads(4, (o, o, o, 1, 1, 21, 11, 2, 3, 2, 3, 31)

find_roads(...) count_common_roads ([0, 1, 2]) =2 count_common_roads([5, 1, 0]) =3

Bu 6rnekte 4 sehir ve 6 yol vardir. (a, b) ile a ve b sehirlerini baglayan yolu gosteriyoruz. Yollar 0'dan
5'e kadar su sirada numaralandinimistir: (0, 1), (0,2), (0,3), (1,2), (1,3), ve (2,3). Her altin
kiimede n — 1 = 3 yol vardir.

Kraliyet yollari 0, 1, ve 5 numaral yollar olsun. Bagka bir deyisle (0, 1), (0,2), ve (2,3) kraliyet
yollari olsun. Programin asagidaki cagrilari yaptigini varsayin:

e count common roads ([0, 1, 2]) cevap olarak 2 dondirir. Bu sorguda parametre olarak
0,1, ve 2 numaral yollar, yani (0, 1), (0,2) ve (0, 3) yollari verilmistir. Bu yollardan 2 tanesi
kraliyet yoludur.

e count common roads([5, 1, 0]) cevap olarak 3 dondirir. Bu sorguda parametre olarak

verilen butan yollar kraliyet yoludur.

find roads prosediri [5, 1, 0] dizisini yada bu dizideki elemanlardan olugsan herhangi bir 3
uzunlugundaki diziyi déndurmelidir.

Asagidaki tarzda ¢agrilara izin verilmedigine dikkat ediniz:

e count common roads ([0, 1]):Bu drnekte r'nin uzunlugu 3 degil.

e count common roads ([0, 1, 3]): Bu drnekte r bir altin kiime degil, ¢lnkiu sadece
(0,1), (0,2), (1,2) yollarini kullanarak 0 numarali sehirden 3 numarali sehire ulagsmak
mumkun degil.
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Kisitlar

e 2<n <500

n—1<m<n(n-1)/2

e 0 <4 < m — 1 araligindaki biitiin ¢ degerleri igin 0 < u[i], v[i] < n — 1'dir.

e 0 < ¢ < m — 1 arah@indaki bitiin ¢ deg@erleri igin, ¢'inci yol iki farkli sehri baglamaktadir, yani
Her sehir ikilisi arasinda en fazla bir tane yol vardir.

Yollari kullanarak herhangi iki sehir arasinda seyahat etmek mimkundir.

Batdn kraliyet yollarinin olusturdugu kiime bir altin kiimedir.

e find roads prosedirl count common roads prosedurini en fazla g defa gagirmalidir.

Her ¢agrida r dizisindeki yollar bir altin kiime olmalidir.

Alt Gorevler
1. (13 puan)n < 7, q = 30000
2. (17 puan) n < 50, ¢ = 30000
3. (21 puan) n < 240, g = 30000
4. (19 puan) g = 12000'dir ve her farkli sehir gifti arasinda bir yol vardir.
5. (30 puan) g = 8000

Ornek Degerlendirici

Ornek degerlendirici girdiyi agagidaki formatta okumaktadir:

esatrl: n m
e satir2+ 4 (0 <4 < m — 1 araligindaki her ¢ degeri igin): ul[i] v][i]
e satir2+m: s[0] s[1] ... s[n — 2]

Buradaki s[0], s[1], ..., s[n — 2] kraliyet yollarinin numaralaridir.

Eger find roads prosedlri count common roads prosediriini en fazla 30 000 defa ¢agirirsa
ve butun kraliyet yollarini dogru olarak dondurirse 6rnek degerlendirici YES giktisi verir. Aksi taktirde
NO ¢iktisi verir.

Ornek degerlendiricideki count common roads prosedirinin 7'nin bir altin kiime olup olmadigini
kontrol etmedigine dikkat ediniz. count common roads prosedurd verilen r dizisindeki kraliyet
yollarini sayip, bu sayiyr dondirmektedir. Ancak, gonderdiginiz program count common roads
prosedurind altin kimeye karsilik gelmeyen bir diziyle cagirirsa degerlendirici karari "Wrong Answer'
olacaktir.

Teknik Not

count common roads proseduri C++ ve Pascal'da verimlilik gerekgesiyle referans ile
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génderme(pass by reference) yontemini kullanmaktadir. isterseniz prosediirii her zamanki sekilde
cagirabilirsiniz. Degerlendirici 'nin degerini degistirmemeyi garanti eder.
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